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令和４年４月 定例飯舘村教育委員会会議録 

 

１ 招集日時        令和４年４月２２日（金）午後３時００分 

 

２ 招集場所        飯舘村役場 ２階 第１会議室 

 

３ 出席委員        教育長           遠 藤   哲 

              教育委員（教育長職務代理者）髙 橋 祐 一 

              教育委員          菅 野 ク ニ 

              教育委員          庄 司 智 美 

 

４ 欠席委員        教育委員          星   弘 幸 

 

５ 説明のため出席した者  教育課長   髙 橋 政 彦 

              指導主事   蓮 實 修 一 

              生涯学習課長 藤 井 一 彦 

 

６ 開  会   午後３時００分 

  教育課長 それでは、お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。 

       ただいまから令和４年４月の定例教育委員会を開催させていただきます。よろ

しくお願いします。 

 

７ 日程第１ 教育長あいさつ 

  教育課長 では、初めに教育長に挨拶をいただいて、その後教育長の座長によって進めて

いただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

  教育長  それでは、皆様、改めましてこんにちは。 

       本日は、令和４年度最初の、第１回目の定例教育委員会となります。皆様には、

本年度もご協力お願いいたします。 

       今月６日の入学式では新１年生が全学年では最も多い17名、そして、７日の入

園式では４名の子供たちを迎えて新年度のスタートを切っております。現在のと

ころ、新型コロナウイルスの感染者は出ておりませんが、感染予防の取組等につ

きましては、後ほど説明させていただきます。 

       また、先日の地震の被害についても、後ほど説明をさせていただきます。 

       令和４年度のこども園、義務教育学校の運営につきましては、先ほど確認いた

だきました学校教育指導の重点にありますとおり、引き続いて「竹のようにしな

やかに、すくすくと」を教育目標として、知・徳・体のバランスの取れた生きる

力を育むことを狙いとしています。３年目を迎えた義務教育学校やこども園では、

以下の４点について特に重点化して取り組むよう指示をしております。 

       １点目は、算数の教科担任制、後期課程の数学での習熟度別学習による算数、

数学の充実。２点目、５、６年生の英語の教科担任制や英語の強化教室の活用、
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英検の推奨などによる英語教育の充実。３点目、ＩＣＴ機器を効果的に活用した

指導の工夫、そして、さらに４点目ですが、幼児期からの読書活動の推進、新聞

の活用などによる読解力の向上。 

       以上を今年度の主な重点として、こども園の特色や義務教育学校のメリットを

最大限に生かしながら、先進的で魅力ある教育を目指してまいります。 

       また、保育授業参観や運動会など、これまで中止または縮小してきた園や学校

行事等につきましても、感染状況を注視しながら子供たちの安全を第一に考えて、

達成感や自己存在感を味わえるような在り方を園や学校と十分協議、検討して、

できる限り実施していきたいと考えております。 

       委員の皆様方には、こども園や義務教育学校の課題や運営に関して、ご意見や

ご指導をよろしくお願いいたします。 

 

８ 日程第２ 会期の決定及び書記の指名 

  教育長  それでは、続きまして、日程第２のほうに進ませていただきます。 

       日程第２、会期の決定及び書記の指名についてでありますが、会期は令和４年

４月22日、本日１日間、書記については、例によりまして髙橋政彦教育課長を指

名いたしますが、これについてご異議ありませんでしょうか。 

  全 員  異議なし。 

  教育長  ありがとうございます。 

 

９ 日程第３ 令和４年３月定例教育委員会会議録の承認について 

  教育長  それでは、承認されましたので、日程第３に進みます。 

       令和４年３月定例教育委員会会議録の承認について、事務局より説明をお願い

します。 

  教育課長 私のほうから説明させていただきます。着座にて説明させていただきますので、

よろしくお願いします。（以下説明） 

  教育長  それでは、ただいま説明ありました３月の定例教育委員会の会議録につきまし

て、委員の皆様方からご意見、質問、訂正等あればお願いいたします。 

  教育長  委員の皆さん、よろしいですか。 

  全 員  はい。 

  教育長  それでは、会議録の承認をいただきました。 

 

10 日程第４ 議案第７号 ４月臨時議会補正予算について 

  教育長  続いて、日程第４に移ります。 

  議案第７号、４月臨時議会補正予算について、まずは学校教育課から行いたいと思います

ので、説明をお願いします。 

  教育課長 （資料に基づき説明） 

  教育長  ちなみに、第二体育館は、こども園の体育館と小学校の体育館が山側の体育館

の窓のサッシが、下はくっついているんですけれども、上が20センチぐらい傾い

た形に、幅にして20ｍぐらいあるかも知れません。そんな地震の被害がございま

した。 
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       では、質問は後でまた受け付けます。生涯学習課よりお願いします。 

  生涯学習課長 （資料に基づき説明） 

  教育長  それでは、４月の補正予算について、それぞれ教育課、生涯学習課から説明あ

りましたが、一括して質問を受け付けたいと思います。お願いします。 

  高橋委員 施工業者等は決まっているんでしょうか。施工業者が決まっていれば、もし差

し支えなければ。 

  生涯学習課長 施工業者は、生涯学習課の方は100万円未満ですので見積りを取ってやるこ

とになりますし、教育委員会のほうは100万円を超えますので、指名委員会にかけ

まして、業者指名入札でやるということになります。 

  教育長  よろしいですね。その他、よろしいでしょうか。 

       地震の被害ということですので、やむを得ないところありますが、このような

ことで補正のほうを出したいと思っています。 

       それでは、承認ということで異議ありませんでしょうか。 

  全 員  異議なし。 

  教育長  それでは、日程第４、議案第７号についてご承認いただきました。 

 

11 日程第５ 諸報告について 

  教育長  続いて、日程第５、諸報告についてです。 

       先に生涯学習課長のほうの案件からお願いします。 

  生涯学習課長 （資料に基づき説明） 

  教育長  それでは、一つ一つの事業については近くなったから、また話があると思いま

すので、これで課長は申し訳ありませんが中座させていただきます。 

       それでは、前に戻りまして８ページ、日程第５の諸報告について、最初の部分

から事務分掌まで、教育課長より説明をお願いします。 

  教育課長 （資料に基づき説明） 

  教育長  ここまでで何かございますか。行事日程、事務分掌について。 

       では先に進んで、あとでもう一度お伺いします。 

       教育委員会関係の職員についてと緊急連絡網について、併せて説明をお願いし

ます。 

  教育課長 （資料に基づき説明） 

  教育長  それでは、諸報告の１、２、３、４番まで含めて、何か質問等あればお願いし

たいと思いますが、よろしいでしょうか。 

       なお、緊急連絡網について、個人情報入っておりますので取扱い注意でお願い

したいと思います。 

       それでは、ここまでよろしいですか。 

  全 員  はい。 

  教育長  では、続きまして、５番の令和４年度学校教育指導の重点及び学力向上推進プ

ランについて説明をお願いします。蓮實指導主事よりお願いします。 

  指導主事 （資料に基づき説明） 

  教育長  それでは、ただいま説明ありました指導の重点、そして学力向上推進プランに

ついて、質問、ご意見等あればお願いします。 
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       では、次に進みます。それでは、就園・就学人数についてお願いします。 

  指導主事 （資料に基づき説明） 

  教育長  一番右下のところを見ていただきたいと思いますが、ゼロ歳から15歳まで、９

年生まで109名、そのうち村内在住40人となっております。したがって、単純に考

えれば４割近い子供が村内在中ということで、だんだん村内在住が増えていると

いうことは言えると思います。以前は３分の１ぐらいでしたが、その１つとして

は、転入生・転校生がありまして、村外、村内に住むんだという転校生も結構お

りまして、逆に割合が増えているという大変好ましい状況かなとは思っておりま

す。 

       就園者の人数について、よろしいですか。 

  全 員  はい。 

  教育長  では、残り２つありますので、一括して課長より説明をお願いします。 

  教育課長 （資料に基づき説明） 

  教育長  では確認しますが、定期総会について、これは例年どおり代表で職務代理者に

出席していただくと。それから、市町村教育委員会の相馬支会ですが、事務局は、

相馬市と南相馬市でやっていただいておりまして、ただ役員については、これは

輪番ということで今年度は飯舘村、会長は南相馬市か相馬市ですね、事務局があ

りますので。副委員長につきましては、今年度飯舘村ということで、これも委員

代表ということで職務代理者にお願いしたいと。監査についても、できれば菅野

クニ委員にもう一度お願いしたいと思っておりますが、よろしいですか。 

  菅野委員 はい。 

  教育長  よろしくお願いします。なお、行事等については、まだはっきり分かってはお

りませんが、例年研修会をやっておりました。今年度どうなるかというのはまだ

分かりませんが、そのほかの大きい行事というのはないと思いますので、ぜひよ

ろしくお願いいたします。 

       では、一括して庶報告以上になりますが、１番から８番まで何かございますか。 

       それでは、承認ということでよろしいですか。 

  全 員  はい。 

  教育長  ありがとうございます。 

 

12 日程第６ その他 

  教育長  それでは最後、日程第６になりますが、その他の件で、次回教育委員会の開催

日時について、これは議事録にもありましたとおり５月25日の水曜日、15時から

ということになっております。６月についてですが、原案として６月24日金曜日

の15時ということで、ご都合よろしいでしょうか。６月24日金曜日の午後３時、

委員の皆さん大丈夫ですか。 

  全 員  はい。 

  教育長  ありがとうございます。それでは、６月は６月24日15時、場所はここになりま

す。ありがとうございました。 

       それでは、議事のほうは終わりますので、課長のほうに一旦お返しいたします。 

 




